

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:
в Австрії:

на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 1-70 кор.

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків

Поодинокі числа по 10 сот.

РУСЛАН

«Вирнеш ми очи і душу ми вирнеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш.
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділі і руских свят
о 9 год. пополудні.

Редакція, адміністрація і
експедиція «Руслана» під
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун-
щини). Експедиція місцева
в Агенції Соколовского в
пасажі Гавемана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє.

Рекламації неопечатаніє
вільні від порта. — Оголо-
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч-
ки, а в «Надісланім» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Промова бар. Гавча.

На початку вчорашнього засідання заняв голос президент міністрів бар. Гавч, щоби умотивувати внесені собою проєкти законів, і сказав.

Висока палато! Іменем правительства маю честь, в сповнено даного дня 28. падолиста м. р. приреченя, предложити слідуєчі проєкти до парламентарного полагодженя: (Всенімці кличуть: Знести § 14!) Факт внесеня тих законів доказує, що всякі атаки не змогли здержати правительство від акції, яку постановило перевести, а яку признав справедливою і що по сій дорозі буде іти дальше. (Перериванє зі сторони Всенімців. Оплески).

Передовсім розвину засадничі гадки реформи. Предложенє правительства основує ся на усуненю всяких виборчих привілеїв і всякого цензу. (Брава і оплески). Нова палата має складати ся після нашої пропозиції з 455 послів, вибраних в поєдинчих виборах. Виймок від сеї засади ми зробили тільки для сільських виборчих округів в Галичині (оклики і гамір), бо там ми утворили округи, які мають вибирати по двох послів, при чім кождий має уважати ся вибраним, хто осягне більше чим третину всіх голосів. Ся форма виборчого права відповідає особливо розміщеню населеня у східних частях Галичини і забезпечує народним меншостям репрезентацию. (Оклики). Тому що правительство, як се еще широко представлю, хотіло все вчинити, щоби занобігти національним втратам при виборах, а утворене національно одноцільних виборчих округів у східній Галичині супротив браку язикової границі було неможливим до переведеня так, щоби мілїон Поляків не остав без репрезентации, тому вибрано сей спосіб виходу, примінюючи ся при тім до пропозицій намісника Галичини, який з певностию є знаменитим знатоком краю і єго етнографічних відносин.

При розділі мандатів трудне було узглядненє всіх відносин так, щоби створити реформу, можливу політично. Се було також причиною, що задержано безуслівно дотеперішнє число заступників кождого краю, о тільки там наступило помноженє, де важні були причини задля того, де число населеня, висота оплачуваних податків, вкінци степень просвіти промовляли за сїм. (Пос. Шальк: Щоби слявізувати!) Однак заявляю з цілою рішучостию, що математично

строгий розділ мандатів є неможливою річю. (Живі перериванє зі сторони Всенімців). Виборча реформа не є рахунковою задачію. Кожда партія старає ся, розумієсь, о як найбільший прирість мандатів для себе і наводить найкориснійші для себе моменти. Але навіть колиб ся, або друга партія дізнала мало-го цифрового ослабленя (Живі перериваня Всенімців), то ся страта є надолужена зміцненєм, полягаючим на тім, що партія в будуччині буде злучена з великою масою народа (Брава, оплески, перериваня Всенімців), що мандати будуть здобуті на основі рівних прав і немов будуть уділені цілим народом. (Живі оплески, перериваня Всенімців).

Кількакратно є переведений в предложеню поділ межі містом а селом. Стало ся се, щоби навязати до існуючої дотепер міської куриї, як також з огляду на більшу спільність інтересів яка лучить громади з подібною суспільною структурою. (Оклики і перериваня Всенімців). Панове! поділяю се оцінці палати, чи якраз нижнійший день, чи теперішна хвиля є відповідна до ограниченя в сей спосіб вільности слова. (Живі оплески; перериваня Всенімців). Вкінци сей розділ меж: селом а містом введено для злагодженя суспільних суперечностей, які виступають межі більшими містами, а сільськими громадами при виборах до державної ради.

Богато важнійші, здає ся мені, є в виборчій реформі національні відносини. Склад нашої держави є сего рода, що вартість і тривкість всякої політичної реформи є зависима від єї відношеня до національної квестії. Коли ся реформа може бути введена до системи політичних інституцій без знатної зміни національного відношеня сил, тоді тривалість єї є більша. Тож відношенє виборчої реформи до національної квестії є punctum saliens реформи і з великою старанностию занимано ся сею справою. Ми приготовані на се, що предложенє викличе декуди невдоволенє. Однак хто без упереджень розважить великі трудности, які насувають ся при опрацьованю предложеня про загальне право голосованя в націоналістичній державі, сей признасть чейже нам щирю охоту і стремліне до справедливости. (Живі перериваня Всенімців; президент просить о спокій).

Панове! Щоби розвязати національну квестию, в першій ряді ужили ми засади територіяльности і скільки можливо утворили національно одноцільні округи виборчі; при сїм ми зійшли аж

до найнижшої адміністраційної одиниці, до громади. Вилом з засади територіяльности ми вчинили тільки для Моравії, бо було би тяжко утворити національно одноцільні виборчі округи і тому правительство утворило там виборчі групи, опираючись на засаді національности, а то в порозуміню зі сторонництвами. Таке саме становиско, як я се вже згадував, заняло правительство для уможливленя репрезентации меншостей в Галичині. (Оклики). В наслідок сих заряджень виборчї в будуччині не будуть вже відбувати ся під знаком національної борби, а через се стане можливим здорове творене сторонництв на економічних, суспільних і культуральних основах.

Се упорядкованє національних квестий в новім виборчій праві має ще особливу користь зі згляду на силу і спосіб народної репрезентации, бо новий виборчий закон дає можливість найповнійшої народної репрезентации в парламенті всім народам, коли дотепер знатні части всіх народів були репрезентовані послами инші народности. Яким се є поліпшенєм, про се кождий пересвідчить ся з того, що наведу: Ото в девяти краях, мішаних національно, в Чехах, Моравії, Шлезьку, Галичині, Буковині, Сїриї, Каринтії, Гориції, Градисїї і Істриї, що числять разом коло 19 мілїонів мешканців, дотепер тільки 15 мілїонів є національно репрезентованих, а тимчасом 4 мілїони репрезентовані послами иншої народности. (Слухайте!). Ся цифра спаде в будуччині до 1,173.000, так що замість 15 мілїонів буде 18 мілїонів репрезентованих своїми земляками. (Оплески). Національно не репрезентовані меншости, які в сих краях виносили 20% загалу населеня, будуть виносити в будуччині тільки 6%. Се є національна користь, яка припаде в участи зарівно всім народам в Австрії. (Оплески).

Що дотичить реформи виборчого права, то правительство без виїмки пропонує непосредні вибори. (Оплески). Отже виборці мають самі вибирати мужа свого довіря, а не за посередництвом инших виборців. (Потакуваня, оплески). Від гадки установленя виборчого обовязку правительство відступило. Се було би також з адміністраційних зглядів трудне до переведеня. В справі поселеня наступало правительство з найбільшою розвагою і безсторонностию, а щоби уможливити можливу одностайність виборчих округів під національним зглядом, мусіло вистерігати ся всяких змін в їх складі, однакож не хотіло надто розширюва-

ти обов'язкового часу тривання осідку. З сеї причини прийняло правительтво однорічний осідок в громаді в дни розписання виборів за засаду.

Супротив можливости великих агітацій з причини загального голосовання, як також супротив сподіваного виступлення острійших суспільних суперечностей при виборах, рішило ся правительтво запропонувати зарядження, задля запобіження нельояльному або терористичному впливанню на виборців у всякій формі. Правительтво не хоче перешкоджувати агітації жадного сторонництва, ділаючий на легальнім ґрунті, однак бажає, щоби вибори не тільки були загальні, але також остали свободними, (живі оплески), щоби кождий виборець міг після свободного пересвідчення віддати свою карту голосовання. Правительтво уважало рівночасно своїм обов'язком старати ся, щоби палата, яка стане ново вибраною, мала також запоруку сповнення своїх задач. З сеї причини я позволив собі предложити проєкт зміни регуляміну нарад палати. (Пос. Вольф: Се повинно бути завданем нової палати!). (К. б.)

Д О П И С Ь

З Бережанщини.

(Суд народа над кацапами).

Як раз є тепер хвиля, коли ідейно безплідна, засуджена на вимерте, раса поклонників кнута, старає ся всякими способами піддержати свою штучно досі піддержувану екзистенцію. Могутна філя ростучої народної свідомости грозить заливом, зменшенем останків того розкладового живла. Тому хапають ся поли можних міра сего, щоби не потеряти впливу сего. О тім, щоби они могли витворити якусь сильну партію (новосвятоюрську, як її деякі називають), не може бути й бесіди. Така партія, то буде хиба штаб без війська. Ві власних їх гніздищах встає народ против них, а се бачимо виразно в Бережанщині.

Перед кількома літами зробили кацапи в бережаньскім повіті «сделку» на некористь народа і спричинили се, що вийшла кацапско-хрунівська ліста при виборах до ради повітової. Кацапів в повіті є мало, тоді між духовенством була третина, але й сего досить, щоби покирнити в спілці з іншими неприхильниками народа. Що кацапи тут дійсно є самі собою слабі, доказом хоч би се, що в Бережанах приміром мають на велике число товариств, хиба одну одніську філію общества Качковського (на папери). Навіть єдине в повіті більше кредитове руске товариство «Надія» не респектує цілком тверди, бо урядує право писню шкільною.

На вічу в справі реформи виборчої в Дрищеві дня 11. лютого, згадав референт на останок про послідну акцію ради повітової бережаньскої против реформи виборчої. Про тую акцію довідали ся люди з польских насписий. Там сказано було, що рада повітова ухвалила помагати ся вибору половини послів до ради державної зі сойму, вважаючи правительственний проєкт реформи виборчої

за радикальний. Ухвалу запавшу односторонно при участі Русинів закомуніковано в телеграфічній дорозі правительству і Гломбінському.

Нарід зібраний на вічу ухвалив погорду і обуренє тим членам ради повітової, котрі, будучи Русинами, не лиш не запротестували против таких ухвал ради повітової, але ще і до них причинили ся. Як на коменду звернули ся всіх очи на присутного на вічу о. пароха з Урманя, члена «Народного Дома», бувшого коректора ізданій о. Наумовича. Запитав ся єго нарід, власні парохіяни, що в тім правди є, бо він також член ради повітової. О. парох волів був в землю запастися, як почути таке питанє. А тут мусіло ся дати відповідь. Не йшли якось через рот слова о. парохови. Та нарід довідав ся, чого хотів довідати ся. О. парох на засіданю ради повітової був, а ухвала запала односторонно.

На підвишенє вступив по якімсь часі кривний о. пароха з Урманя, парох з сусідного села Жукова, зненавиджений своїми парохіянами за виступи против «українцоф». Здержуванна досі філя обуреня народа на зрадників народа прірвала тепер греблю. Не встиг о. парох жуківський сказати два слова, як ціла кільканайцятьсотна товпа гримнула: Не правда! В одній хвили площа була пуста, а на ній хиба президія і недостиглий бесідник обєдинительний. — А додамо, що тут не було абсолютно жадної посторонної агітації, бо в Урмані є досі лише читальня Качковського.

Слідуючого дня свідомі люди вийшли підчас проповіді з церкви, коли жуківський о. парох почав в Гиновичах з проповідниці ляяти людей, називаючи тих, що ходять на віча, пияками. А треба знати, що в Жукові, Гиновичах і Шумлянах покійний о. Лепкий (М. Мура) здоровле лишив, працюючи над народом. Парохіяни привикли бачити в своїм пароху батька, а тепер чують навіть в церкві провокованє. З амвони не повинні падати інші слова, як слова правди і любови.

К.

Державна рада.

З оновішної угорської дебати в палаті послів подамо бодай в короткім змістї промову президента міністрів бар. Гавча. Бесідник зазначив насамперед, що ніякий з дотеперішних бесідників не поставив конкретних внесень що до того, на яку иншу дорогу повинно вступити правительтво як на ту, на яку вступило. Відтак сказав бар. Гавч, що коли правительтво не предложило досі закона що до уповажнення до покриття спільних видатків, то стало ся то длятого, що все ще була надія, що на Угорщині прийде до компромісу і буде можна вибрати делегацію. На жаль не прийшло до того і правительтво в перших днях марця предложить закон, котрий дасть нагоду до дискусії, до котрої привязані надії в ріжних напрямках. (Веселість). Міністер заявив дальше, що правительтво стоїть при засадах з р. 1867. і уважає для обох половин держави спільність економічну за найкориснійшу. Відповідаючи на бесіду ґр. Дідушицького, сказав президент міністрів: Вельми поважаний бесідник кола польского висказав бажанє, щоби в сій палаті витворила ся сильна, сполучена більшість і щоби зпосеред неї

утворено правительтво парламентарне. При сій нагоді підніс бесідник ряд закидів против теперішного урядничого правління. (Пос. Дашинський: Котре завєгди підпирив!) Висока палата нехай буде переконана, що коли би з діяльности теперішного правительства не вийшло нічо иншого, як лиш сполученє партій до витвореня сильного, здібного до праці правительства, то теперішній кабінет уважав би то за найсвітліший успіх своєї діяльности. Як давнійше так і тепер заявляю, що я і нині такої гадки. Не досить спільної опозиції, спільної критики, треба також уміти й спільно управляти. Президент міністрів закінчив словами: Єсьм уповажнений заявити, що законодавчий вплив сеї половини держави що до спільних справ буде завєгди беретти ся. Австрійська рада державна не має причини побоювати ся, щоби через односторонні зарядження, котрі би дотикали наших інтересів, не була поставлена супротив довершеного факту. Дальше єсьм уповажнений заявити, що основи спільної армії, котра знаходить свою найважнійшу опору у виключних правах, признаних найвисшому вождови, не будуть нарушені. То відносить ся з окрема до аязика команди і службового.

По міністрі промовляли ще між іншими послів: Крамарж, котрий в імені Чехів доказував, що правительство повинно опирати ся не лиш на Мадирах і Німцях, але на всіх народах; Шенерер, котрий сказав, що Всенімці за тим, щоби зірвати рішучо з Угорщиною і Кльофач, котрий станув в обороні Кошута і єго політики, та доказував, що Славяни мусять поступати спільно з Мадирами против спільного германьского ворога.

На передвчерашнім засіданю палати послів присвятив президент ґр. Феттер теплу згадку помершому послови Петрови Гурскому а відтак з порядку дневного приступлено до дискусії над законом о товариствах з обмеженою порукою. Пос. Колішер зазначив, що проєкт є уложений на взорець такого закона в Німеччині з деякими улїщеннями і причинить ся до економічного розвою Австрії. Закон той ухвалено із змінами в другім і третім читаню. Під конець засіданя заявив ґр. Штернберґ, що єго обжаловано несправедливо за оскорбу цісаря, котрої він мав допустити ся в своїй брошурі. Бесідник просив, щоби комісія для ненарушимости посольської осудила справу і орекла, чи є оскорба, чи лиш інтриґа соціально-демократичного правительства. На тім закінчено засіданє, а слідуюче назначено на нині.

Вчерашнє засіданє було в цілости присвячене виборчій реформі. Відповідно до історичної хвилі сеї важної зміни в австрійскім законодавстві, настрої палати був дуже поважний. Засіданє почало ся з незвичайною точністю з ударенєм 11. год. перед полуднем при заповненій послами салі. По отвореню засіданя председателем ґр. Феттером, забрав голос зараз президент кабінету бар. Гавч, щоби умотивувати внесені собою проєкти закона. Підчас єго промови не переставали Всенімці підносити окляки і перебивати. По промові бар. Гавча палата полагодила ще нагле внесене Всенімців в справі висоти квоти, відкинувши єго, почім замкнуло засіданє. Слідуюче дня 6. марця.

Н О В И Н К И.

— Календар. В неділю: руско-кат.: Мелетія; римо-кат.: Анастасія. — В понеділок: руско-кат.: Мартиніяна; римо-кат.: Александра. — В второк: руско-кат.: Авксентія; римо-кат.: Нестора.

— Репертоар „Руского народного Театру“ у Львові. (Саля „Jad Charuzim“ — ул. Бернштайна).

В суботу дня 24. лютого с. р. «Суета» комедия в 4 діях, Карпенка-Карого. Виступ п-ні Заньковецкої.

Абонамент: першорядний на 6 вистав 15 К, другорядний на 6 вистав 10 К.

— **Конґруа в субкомітеті бюджетової комісії.** З Відня пишуть нам: В четвер відбуло ся засідане субкомітету вибраного бюджетовою комісією для конґруа. Головою субкомітету вибрано ґр. Штірґа, а на внесенє п. Барвіньського покликано д-р Стояна яко внескодавця і експерта з дорадним голосом. Над предлоґою правительственною переведено в присуности управника міністерства іспов і просвіти бар. Бінерта широку розправу загальну, а помічний референт Штайнвендер наставав коначно на те, щоби перед погадою конґруального закона переведено податкову реформу реліґійного фонду, реформу фасій і влучено до закона поліпшенє бити протестантских душпастирів. Референт др. Фукс указав на те, що піднимаючи таку трудну справу в тій хвилі, як реформа податкова реліґ. фонду, не моглиб довести її в сій сесії до кінця, а тим унав би закон про конґруу; що, колиб переведено строґу реформу фасій, тодіб треба значно піднести конґруу, на останку, що організація протест. громад опирає ся на зовсім окремі основі і длятого справа поліпшеня бити протест. душпастирів мусить бути окремо трактована, а правительство їх потреби покряє з державних фондів. Посередником між двома тими суперечними становищами, головного і помічного референта, виступив др. Урбан, котрий предложив, щоби з огляду, що і так ревізія закона про особисто-доходовий податок має відбути ся в 1909 р., постановлено, що підвисшенє дотацій для самостійних душпастирів (котре має вийти в житє в 1908 р.) зроблено зависимим від зреформованя податку реліґ. фонду опертого нині на застарілій основі. Внесенє д-ра Урбана прийнято і тим способом усунено перепону, яку робили би противники конґруального закона его ухваленю у державній раді, а правительство буде мати час до 1908 р. заняти ся реформою податку, щоби відтак і друга половина закона про конґруу для самостійних душпастирів могла вийти в означенім часі в житє. Після того ухвалено перейти до спеціальної розправи, котра відбуде ся імовірно з кінцем першого тижня марца, як державна рада знов збере ся після тижневої перерви призначеної на студию над предлоґою виборчою, внесеною в посольській палаті в п'ятицию.

Тепер уже нема сумніву, що субкомітет поладить в однім засіданю конґруальний закон, а також повна бюджетова комісія буде могла в однім засіданю его прийняти. Наколи відбуде ся розправа над першим читанем виборчої предлоґи і она буде відслана до комісії, можна буде конґруальний закон впровадити на дневний порядок повної палати.

— **3 Тов-а „Бандурист“.** В понеділок 26. с. м. відбуде ся проба співу членів «Бандуриста» і засідане виділу. Товариші зволють явити ся в комплекті. — *Виділ.*

— **3 народного театру.** Хазяїн, одна з найліпших драм Карпенка Карого зі знаменитим п. Садовским в титуловій роли зібрала заледви горсточку видців, так що дирекція до своєї праці мусіла еще доплатити за сей вечір. Та мимо сего гра всіх артистів була як найстараннійша. П. Садовский дав нам могутний тип українського Гарпаґона. За хазяйством навіть і постаріти не мав коли, бо хотяй «працює сорок літ» над громадженням мільонів, а тридцять літ один і той сам халат носить — то сам не виглядав на більше як 40—45 літ. Та бувають і такі залізні люди, а Хазяїн п. Садовского, при его величній постаті і могутнім голосі при масстатичних рухах якраз виглядав на такого і становив яркий контраст до тої низької, захляпної, нечулої душі скупаря. Досконалий тип зобразив п. Юрчак в роли Фенолена, а п. Ольшанський в роли жида Маюфеса. Також п. Махійський висунув свою ролю Золотаренка на перший плян, а п. Паньківський в роли Німця — Курца — хотяй був незрозумілий в своїм кацапско-німецькім жарґоні, — то своєю удачною характеристизацією і грою сото-

рив ориґінальну сілюетку. П. Ніжанковский в роли патриота-поміщика мав хвилі зовсім удачні так в голосі, як і рухах, іменно в сильніших акцентах, мусить визбути ся тільки своєї штивности, і попрацювати над мімікою лица. В поменших ролях були на своїм місци п. Стадник, Рубчакова і п-ні Осиповичева і п. Рубчак. Осібна згадка належить ся знаменитого виведеній сцені бунту двірської челяди з причини лихого харчу.

— **3 Ярослава.** Отсим повідомляємо, що загальні збори тов-а „Руска Бесіда“ в Ярославі відбудуть ся в неділю дня 11. марца в локалі Тов-а о год. 4. по полудни евентуально о о год. 5½ того дня, при яким будь числі членів. — За Виділ: *О. Янів* голова, *А Стрийский* господар.

— **3 Відня** пишуть нам: Вільнодумє жидівство і его тайні масонські товариства розпинають ся, щоби з корінем знищити католицке нерозв'язуєме супружє — сю основу моральної і національної сили народу. Они агітують, організують збори, збирають підписи і сим робом готують кампанію в парламенті за реформою супружого права — за реформою, що через подоптанє Христового права і через свої неминучі страшні наслідки в одну мить испіла зорганізовати католиків западної части нашої держави до енерґічної акції в ціли оборони католицкого супружя. Уконституований комітет звертаючись з покликом до всіх народів, до всіх австрійских католиків, був певний, що де як де але серед народу руского, який своєю теперішньою живною участію в борбі о належні ему права перейшов всі очікування — здобув подив, осягнув передове становище в опінії загалу і навіть страху своїм противникам — що серед сего народу відозва відобьєсь голосним гомоном по всіх навіть найглубших закутках заселеного ним краю, що так як тисячами руских віч покрялась руска земля, так тисячами руских протестів засиплєсь австрійский парламент, щоби ніхто в ним не посмів піднєсти ся в ударом-наругою на католицке супружє. Можна протє собі уявити, яке розчарованє огорнуло сих організаторів католицкої акції, коли вони дістали вислану відозву з допискою «retour» і то від людей з «ґр. кат. уряду» і кілька сили потреба було зужити, щоби їм витолкувати можливість сеї прояви, що для одної — двох букв бракующих в відозві, люди з „уряду“ обовязані до оборони католицкої справи видають єї на поталу ворогам! Чи на се потреба спеціальних способностей, щоби зрозуміти і вирозуміти, що центральний комітет для всіх народів австрійских не в силі вдоволити партійним вимогам частини населєня, що він не має часу а може навіть і злишного гроша, щоби собі позвалити на люксус кількох редакцій відозви?

Як небудь має ся справа із складом умів сих людей «з уряду», се певна річ, що ві один фонетик на ґр. кат. уряді не втяв би такої штуки, не здобув би ся на сю відваґу, щоби, побачивши в відозві і в протестаційних листах одчу — дві буквы, яких він не уживає, кинув річ а з нею і важну справу до коша або відослав на ганьбу собі і другим «retour». „Святє“ має однак таку силу, таку ваґу, що оно переважить хоч би навіть на другій стороні ваґи находилась справдішна сила і справдішна святість, бо сила Христового права, бо святість католицкого подружя. На жаль так річ що найменше представляєсь. Сеж кождому ясно, що справа наміреної реформи мусіла викликати на цілій лінії „Scheidung der Geister“ і то такої розділ, що грозить небавом голосним відґомоном о мури парламенту. А і се певна річ, що сі люди «з уряду», маючи в своїх руках поклик, всі разом і кождий з окрема мають в своїх руках успіх святї справи. Пасивного становища в сій справі у них нема, бо оно само собою зараз стаєсь активним в користь противника. І о скільки більше неологоджених протестів лишить ся в їх руках, о стілько більшають вигляди акції і успіх противника. Неологоджені про те протести або відіслані

„retour“ самі собою провадять до сумної консеквенції. — *Я. Д.*

— **Перенесєня.** Намісник перенє старшого комісаря Юстина Шведзіцкого в Терєбовлі до Сокаля, а цов. ком Бол. Кудельского з Сокаля до Терєбовлі; концепіста намісництва Константина Старосольского з Городка до Львова, а концептових практикантів: Ферд. Давельця зі Зборова до Городка і Чеслава Екгарда зі Львова до Зборова.

Управитель міністерії судівництва перенє судових радників і начальників повітових судів: Мих. Панеша з Дрогобича до Львова, Влад. Фрайнда з Медичач до Тернополя, Волод. Грабовеньского з Микулинець до Самбора, Гер. Вершковского з Галича до Львова, та іменував судовими радниками секретарів: Йос. Целецкого з Перемишля в Бережанах, Стан. Мовного з Глинчач в Тернополи, і Юл. Цурковского з Черновець в Садагорі; перенє секретарів суду: Каз. Березиньского з Радимна до Перемишля, Йос. Білиньского зі Львова до Самбора, Мих. Сивиньского з Турки до Станиславова, Зен. Лукавецкого з Городенки до Коломиї, Фел. Слотвиньского з Товмача до Радимна, Еразма Семковича з Монастириск до Львова; іменував повітовими судьями секретарів: Зенов. Копистянського з Ком. рна в Микулиньчач і Тад. Промпньского з Заболотова в Медичач; іменував повіт. судьями адюнктів: Йос. М. Гордіньского і Ярослава в Галичи, Ів. Вислоцкого з Терєбовлі в Сіяві, Ев. Фазра з Вижниці в Заставні, Ів. Кохановского з Турки в Краківці а секретарями адюнктів: Стан. Ковнацкого з Сокаля в Белзі Волод. Федака з Ходорова в Монастирискых, Ів. В. Лісовского з Надвірної в Заболотіві, Мих. Пюрка з Винник в Немирові, Кар. Захаряевича з Сянока в Комарі, др. Стан. Вармского з Дрогобича в Товмачі, Волод. Йойка з Дрогобича в Глинчач, Арт. Кромпа з Богородчан в Турці, Кл. Стефанелього в Сторожинці, др. Мих. Давида Чернівчач і Т. Бокамеца зі Сторожинця в Чернівчач.

— **Вшехполяки проти сионістів.** Около 600, академиків з трех вшехпольских товариств «Чительні акад.», «Товарж. шк. людовой» і «Брати. пом. слух. дублянської акад.» зібрали ся вчєра на віче в «Гвізді» і по рефератах ухвалили резолюції проти сионістів з загрозою, що будуть поборювати сионістів, яко польских сепаратистів. Мотивами сеї резолюції є обставина, що сионісти стремлять до відорваня частини польского народу, що вони творять ворожу силу проти мирного народного розвитку через скріплюване віроісповідних невзгоди та що сионісти роблять своєю агітацією шкоду загальним інтересам польского народу. — Сі ухвали вшехпольської молодіжи нагадують часи в 40-ових літ минулого столітя, коли Поляки протестували проти пробудження Русинів в Галичині. Тож зовсім на місци були протести, зґолошені на тім вічу: протест відоручника «Братней помощи слух. політехн.» проти компетенції віча і одного з сионістів проти мішаня ся до народних справ жидівских.

— **Срєсь в польскім Королівстві.** Між Поляками в дєцєзиях варшавській, плочкій і любельській витворила ся секта т. зв. «маріянитів» або «манкетників», до котрої пристало много сьвященників. Приклонники тої секти жадають в д духовеньства строґого аскетизму, не узнають власти єпископів і перечать деякі доґми католицкої Церкви. Між католиками а сектантами повстав глибокий розріз і ворожнєча в многих місцевостях польского Королівства а при нинішнім замшаню в Росії поява сеї секти є на руку социалістам, котрі помагають єретикам в борбі з католиками.

— **Міжнародні олімпійські іґрища в Атенях.** Сєго року відбудуть ся в Атенях в пантеонайскім Стадіоні від 22. цвітня до 2. мая міжнародні олімпійські іґрища, на котрі комітет під проводом грецкого наслідника престола, запрошує всі народи до участі. Чинну участь в тих іґрищах можуть брати тільки аматори, а віяк атлєти по званю, і длятого мусьять з того огляду виказати ся потвержде-

нем своїх (краввих) гімнастичних товариств. Треба зголосити ся місяць наперед (отже найпізнійше до 22. марца) в комітеті олімпійських ігрищ в Атенах, Університетска уліця, ч. 3. В програму ігрищ входять: 1) атлетичні борби (бігане, скакане, кидане, гелленський пятибій, підношене тягару, тягнене ливви, перегони в ході і вилажене по ливві); 2) гімнастичні борби (поручки, дручок, кінь, перстені і скок в гору і в даль); 3) спортові забави (Lawn tennis, ніжна пилка); 4) фехтоване на різні оружя; 5) спорт водний (плаванє і веслованє); 6) стріляне (з стрільб і револьверів); 7) їзда на колі (в Новім Фалероні). — Яко нагороди за побіду в котрім небудь з повисших ділів будуть давати чаші, твори штуки і дипльоми. В кождм ділі буде три нагороди: для першого, другого і третього витязя. — Генеральним секретарем в Спіридион Лампрос, ректор атенського університету. З тими олімпійськими ігрищами будуть получені ще пишні торжества і прогульки.

Телеграми

з дня 24. лютого 1906.

Берлин. Voss. Ztg. дізнає ся з Білгорода, що рада міністрів зредагувала вчера відповідь на австрійске жаданє в справі граничного цла і переслала ту відповідь телеграфічно сербському послу в Відні. Сербске правительство годить ся на жаданя Австро-Угорщини, тому полагаду австро-сербского спору можна уважати за майже довершену.

Будапешт. З політичних ключів поперепошено всі акти до приватних мешкань, бо побоюють ся розвязаня всіх політичних ключів.

Петербург. Затверджена царем загальна цловя тарифа входить в жите з днем 1. марца.

Будапешт. Правительство заборонило всі віча, скликані б. послами і загрозило, що буде розганяти збори, при помочи війска.

Заряд Селянської Бурси в Станиславоі розписує конкурє на посаду настоятеля бурси від 1. марца 1906. Близмі інформації уділяє п. Іван Соболев, проф. школи реальної в Станиславоі. (1-3)

Шість і пів мільонів корон відшкодованя!

Будинки, движимости, збіже і иншу обезпечас від огневих шід одніне руске асекураційне товариство

„Дністер“

Товариство взаїмних обезпечень у Львові, ринок ч. 10. II п.

Шкоди оцінює „Дністер“ з місцевими членами і виплачує зараз признані відшкодованя.

За 13 літ виплачено 6.474.534 корон відшкодовань.

Обезпеченя приймають агенції по всіх містах і більших селах; „Дністер“ дає агенції письменнам господарям, де еще не роблять пишні агенції „Дністра“ Агенти „Дністра“ заробили провізні 807.742 корон.

„Дністер“ уділяє громадам позички на 4 проц. на закупно сякавок.

Поліси „Дністра“ приймають при позичках Банк краввий у Львові і в Чернівцях Галицка Каса оцадности, повітові каса оцадности і сиротинські каси при судах.

Чистий зиск річний звертає ся обезпеченням членам; за р. 1905 припадає кождому члену 5 проц. премії до звороту.

На жите обезпечайте ся в Краківскім Товаристві тільки через „Дністер“; провізню від таких обезпечень дає „Дністер“ на рускі добродійні ціли.

Фонди „Дністра“ вносять з кінцем р. 1905 суму 1.372.538 корон.

Стережіть ся огню!

Дністер припоручили Пресоєв. Епископскі ординарияти.

Покривайте дахи черепом (лаківкою)!

За певну і добру льокацію

поручаємо:

- 4 1/2% листи гіпотечні
- 4% листи гіпотечні
- 5% листи гіпотечні преміовані
- 4% листи Товариства кредитового земского
- 4% і 4 1/2% листи Банку краввого
- 4% позичку кравву
- 4% облигації проінаційні і всілякі ренти державні

Ті паперы продаємо і купуємо по найточнійшим курсі деннім.

Контора виміни

ц. к. упр. гал. анц.

БАНКУ Гіпотечного.

Кашель!

Хто, на него терпит, най уживасє випробованих усмиряючих і смачних

Kaiser's Brust-Caramellen

1740 нотар. потверджених свідочств стверджувє ревний успіх при кашлю, хрипці, катарі і флегмі.

Пачка 20 і 40 сотиків. Правдні лише з маркою охоронною „Три сосни“. Склади: у Львові: С. Гай, аптека; Зигм. Рукер, аптека; Петро Миколай і Ска, дрогуєрия; Якоб Байзер, аптека; О. ф. Вінклер і Сви; Кароль Палевскій, аптека; Ів. Пінелес; М. Лавовскій аптека; Адольф Анкенааз, аптека під зол слоном; І. Шпес-Шоратинскій, аптека; Антон Ербар; Едмунд Курпер, дрогуєрия; Лев Калібер, аптека в Бродах; Поахим Фрідман, ант. в Миколаєві; Зигм. Ротенберг, аптека в Олеську; Герм. Енгландер в Перемишлянах; Мартин Соболев в Стрию; Д. Роінгер ант. в Зборові; Моріц Бібрінг, ант. в Ст. ниславоі; Стан. Бурса, в Косові; Юліан Новицкій, ант. в Печеніжкій; Е. Стенцель, ант. в Коломій; Адольф Дуретер, ант. в Бережанах; Зигм. Лявдес, аптека в Вишнівчюку; Золотислав Нагалі окр. ант. в Бережанах; Б. Валк, дрогуєрия в Станиславоі; І. Б. Липи, дрог. в Ярославі; Е. Геллер в Надвірній; С. В. Лянгінгер в Самборі; Др. Юл. Франкоє, ант. в Тернополи; Вільг. Лявдесберг, ант. в Бродах; Здислав Завалкевич в Намінці; Г. М. Фішер ант. в Станиславоі; Аптека під Білим Орлом В. Філіпка в Н. Санчи; Лавр. Цімерман маг. фарм. в Підволочисках; Ігн. Гешелес, ант. в Городну; Ст. Фалішевскій, ант. в Балгороді.

Colosseum в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові. від 15. до 1. сїчня 1906.

Нова сензаційна програма.

Щоденно о 8. год. вечер представлєне В неділі і свята 2 представлєня о 4. год. по пол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High-Life представлєне. Білєти вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. З куплєним білєтом на фотелі, ложі і Г'радні крісла можна їхати даром на представлєне ом'їбусами Кольосею, які ждуть коло Відєньскої Каварні.

В дїях 26, 37, 28 с. м. в містечку Товсте, скалатского повіта, з причини вварєнованя випродажа велми многих і добрих інвентаріє живих і мертвих, стаднини. Фільварок був взірцево господарєний, мав найновійші і найліпші знаряди, чотири визатки Десрніга майже нові косарки, тріври, центрифуги; залізнична станція Грималів. (3-4)

Станція почтова телегр. і зєїзні. Unterthemenau.



Річний оборот поверх 3.000 вагонів.



Унтертеменауска фабрика виробів з глини ІВАНА князя ЛІХТЕНШТАЙНА

в Unterthemenau bei Lundenburg, поручає: гарні глини кафелєві всякого рода і витривалости на хідини, двірні, стайні, подвірні і т. п., дальше плити мозаїкові в тисячах десєнів від найпростїшого до найбогатшого виконаня (рїча продукция 15 мільон плит) для церков, шкїл, фабрик і т. д., подвійно поливані камінні рури, ком'ни, ремізові рури, поливані цєгли (сухопрасовані з найвїсшою витривалєстю для палових будвєль, мокро прасовані для будови каналів), плити до викладаня стїн і фасад, блискучі плити, дахівки всякого рода, натуральної крапки і поливані у всіх барвах, рури до дренованя, кафелі до печей.

Іностровані цїнники даром і оплатно. Число робітників 700.

Свї до свого!

Др. ВЕЛИЧКО ГРИГОРІЙ Заведенє насінно-огородниче.

Росада ярин, цвєтїв, трускавок ітп. Erfurтскі насїня ярин, господарскі, цвєтїв і т. д.

Цибульки цвєтїв, рожї, корчі овочевї, дерева і т. д.

Львв, ул. Камп'яна ч. 9.

Просить ся о скорї замовленя, щоби можна скорше приготувити висплку.

ПОДОРОЖ до АМЕРИКИ.

Цїни їзди

ГАМБУРГ-НОВИЙ ЙОРК

Поспїшними пароходами 7—9 днів	корон 190
Почтовими пароходами 10—11 днів	" 190
Антверпія-Канада	" 154
Гамбург-Буєнос Айрес	" 142

Всяких інформацій що до їзди до Америки, Африки, Азії і прогулькових поїздок по Середземнім мори уділяє



Лінія: ГАМБУРГ-АМЕРИКА.

Генеральний репрезентант для Галичини:

І. ЕТТИНГЕР, у Львові, ул. Городецька 95.

(1-5)